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BİLİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.25 

Başkan : Başkan Vekili Dr. Sait Güven 

Kâtipltr : Dr. Erbay Kanatlı 
Feridun Onsav. 

I. BAŞKANLIK DİVANİ .SUNUŞLARI 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyetin Cumhuriyet Meclisinin dokuzuncu birleşimini 
açıyorum. Toplantı yeter sayısı var mı?... 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; Meclisimizin,milletvekilliği 
genel seçimlerinden sonra 8 Temmuz 1985 tarihinde yapmış 
olduğu ilk toplantı ile başlayan birinci yasama yılı 
çalışmalarına,hatırlayacağınız gibi Anayasamıza uygun 
yeni İçtüzüğün hazırlanmasına olanak tanımak amacı ile 
ara verilmişti. Verilen aradan sonra,bugünkü birleşimi-
mizde,gündemimizde bulunan Başkanlık sunuşlarına geçmeden 
önce,bazı temennilerde bulunmak isteğindeyim. 

Olağan olarak 30 Haziran 1986 tarihine kadar devam 
edecek olan birinci yasama yılı çalışmalarımızda,Meclisi-
mizin anayasal yetki ve görevlerini etkili ve verimli 
bir biçimde yerine getireceğine ve çalışmalarımızın 
halkımızın beklenti ve isteklerine yanıt verecek bir 
düzen içerisinde seyretmesi yönünde,gerekli duyarlılığı 
bir bütün olarak gösterme gayreti içerisinde olacağımıza 
inanıyorum. 

Değerli milletvekilleri; İçtüzük Komitesince hazır-
lanmakta olan yeni İçtüzük,Meclisimizce kabul edilinceye 
kadar.Meclisimizin anayasal yetki, görevlerini yerine 
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getirmesi ve çalışmalarını Anayasa ve Federe Meclis 
İçtüzüğü jyarınca sürdürmesi gerekmektedir. Çalışma-
larımızı! Anayasaya uygun olarak sürdürülmesinde 
Federe Me-.lis İçtüzüğünün aykırı kurallarını giderecek 
ve boşlukları dolduracak nitelikte kararlar üretmemiz 
kaçınılmaz olacaktır. Bu tür kararların üretilmesinde 
Genel Kurulumuzun Başkanlık Divanımıza yardımcı olacağı 
inancındayım. Temennimiz, bu dönemin uzun sürmemesi ve 
yeni İçtüzüğümüzün kısa sürede tamamlanıp yürürlüğe 
konmasıdır. 

Sayın milletvekilleri; Meclisimizin en erken bir 
zamanda Sayıştay üyeleri seçimiyle,Yüksek Adliye Kuruluna 
üye seçimini anayasal ve yasal gereklere uygun olarak 
tamamlaması gerekmektedir. Bu işlemlerin geciktirilmeksizin 
yapabilmek için izlenecek yöntemi belirlemek amacıyla 
Başkanlık Divanımız, parti başkanlarıyla görüştükten sonra 
gerekli önlemleri alacaktır. Hazırlanmakta olan İçtüzüğümüzün 
Ekim sonunda tamamlanabileceğini Komite Başkanı Sayın 
Eşber Serakıncı'dan öğrenmiş bulunuyoruz. Eldeki 
tasarıların ve önerilerin Meclis Genel Kurulunda 
görüşebilmek durumuna getirmek için, Başkanlık 
Divanımız geçici komiteler oluşmasını önermektedir. 

Sayın milletvekilleri; Halkın hür iradesiyle 
seçilmiş Cumhuriyet Meclisi olarak,vatandaşın özlediği 
düzenin ve politik ortamın sağlıklı bir biçimde işlerliğir 
sürdürmesi ve bilhassa vatandaşın hak ve özgürlüklerini 
içeren köklü yasaların bir an önce ele alınması 
gerektiğine inanmaktayım. 

Değerli arkadaşlarım; biliyorsunuz, Kıbrıs 
Sorununun barışçı bir çözüme kavuşturulması yönündeki 
samimi ve tutarlı çabalarım?bir sonuç vermemekte ve 
netice olarak sorun, güncelliğini ve önemini korumaktadır. 
Sorunun Milletimizin hak ve çıkarlarının gereklerine 
uygun bir biçimde çözümlenebilmesi için Meclisimizin 
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de konuya gerekli duyarlılık ve sağduyulu bir yaklaşımla 
eğileceğine inanıyorum. Bu çalışma döneminin milletimize 
ve genç Devletimize hayırlı ve uğurlu olmasını dilerim. 

Sayın milletvekilleri; şimdi Başkanlık Divanı 
sunuşlarına geçiyoruz. Ancak, bir gündem dışı konuşma 
istemi vardır. Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne milletvekili 
Sayın Keskiner'in, Girne Belediyesindeki imar, kanun ve 
yönetmeliklerine aykırı olarak yapılan işlemler üzerinde 
olan bu gündem dışı konuşma istemi kabul edilmiştir. 
Sayın Rasıh Keskiner'i konuşmasını yapması için davet 
ediyorum. 

RASIH KESKİNiR (Girne) - Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; günümüzde çeşitli nedenlerle kırsal 
alandaki nüfusun kentlere akın etmesi sonucu, kentler 
hızla gelişmekte, değişime uğramaktadır. Önlem alınmadığı 
takdirde,bu hızla kentleşme dolayısıyle kentlerin dokusu 
hızla bozulmakta, tarihi çevre tahrip edilmektedir. Kent 
toprağından aşırı kârı hedefleyen arsa spekülatörleri ve 

- apartman müteahitleri de günümüz kentlerini tehdit 
eden unsurlardır. Pek çok ülke bu hızlı gelişimi kontrol 
etmek, tarihi çevrelerini korumak ve yaşanır bir 
durumda tutmak için tedbirler almaktadır, yasal zorla-
malar getirmektedir. Nazım, imar plânları ile kent-
lerin sağlıklı gelişmesini sağlamaktadır. İmar, kanun 
ve yönetmelikleri ile de kentlerin büyümesini kontrol 
altına almaktadır. Kent arazilerini, aile gereksinmeleri 
dışında yerel yönetimlere devrederek, arsa spekülâsyonunu 
da önlemektedir. Ülkemizde de plân çalışmaları açısından 
benzer uygulamaları son yıllarda izlemekteyiz. Lefkoşa 
İmar Plânları tamamlanmış, uygulama çalışmalarına devam 
edilmektedir. Mağusa ve Girne İmar Plânı çalışmaları 
sürdürülmektedir. Ancak çok kısıtlı imkânlarla, çok 
az sayıda personelle sürdürülen bu çalışmalar, hızla 
gelişen kentlerimizin gelişi güzel büyümesine yetişeme-
mektedir. Dolayısıyle imar plânları çalışmaları sürdürüle 
dursun, imar, kanun ve yönetmeliklerindeki boşluklar nedeni 
ile de tarihi çevre her gün biraz daha yok edilmekte, 
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eski eser niteliği taşıyan yapılar yıkılarak yerlerine 
beton yığınlar yükselmektedir. İzin verilmemesi gereken 
yapılara izin verilmektedir. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; böylesi 
bir oluşum içerisinden diğer tüm şehirlerimizde 
olduğu gibi turistik Girne şehri de benzer olayları 
yaşamaktadır. Geçmiş dönemlerde yasal boşluklardan 
yararlanan arsa spekülatörleri, apartman müteahhitleri 
daha fazla kat, daha fazla kâr düşüncesi ile denizin 
hemen yakınlarını beton yığınları ile kapatmışlardır. 
Yerel yönetimlerin tek taraflı ara emri alamaması 
nedeni ile de pek çok kaçak inşaat sağlıksız ve kalitesiz 
bir şekilde izinlendirilmeden tamamlanmıştır. Bütün 
bunlara rağmen, bir devre olsa da apartmancıların 
aşırı talepleri, imar yasalarındaki boşluklara rağmen 
önlenmeye çalışılmıştır. Ancak seçimler sonrası Belediye 
Başkanlığı mevkiine oturan Başkan Vekili,imar yasalarındaki 
boşluklar kapatıldığı halde keyfi işlemler, uygulamalar 
yapmaya başlamıştır. Son olarak imar, kanun ve yönet-
meliklerine tamamen aykırı ve Belediye Meclisinin 
asıl yetkili makamının hiç haberi olmadan, hem de konu 
mahkeme safhasında iken bir apartmancıya fazla kat 
inşaatı izni vermiştir. Sözkonusu bölgedeki kat adedi 
dört, inşaat yüksekliği kırk yedi ayaktır. Buna rağmen 
beş kata izin verilmiştir. İzin verilmeden önce şehirde 
Çıkan söylentiler üzerine kendilerini yazılı olarak, 
hem uzun yıllar belediyelerde ve özellikle bayındırlık, 
imar şubelerinde görev yapmış bir sorumlu olarak, hem 
de bir ilçe milletvekili olarak uyardığım halde aynı 
gün izin vermekten kaçınmamıştır. BKonu kentlerimizin 
geleceği açısından önemlidir. Bu olay bir emsal teşkil 
edecek, şehirin dokusunu olumsuz yönde etkileyecektir. 
Tamamen imar, kanun ve yönetmeliklerine aykırı olarak 
yapılan bu işlemin derhal iptal edilmesi için ilgili 
Bakanlığın tedbir alması, şehirlerimizin geleceği, 
tarihi çevremizin korunması ve sağlıklı kentlerin 
oluşması yönünde kaçınılmaz bir görev olmalıdır. 
Teşekkür eder, saygılar sunarım. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Rasıh Keskiner. 

Savın milletvekilleri; Hükümetten geleci bazı 
yasa tasarıları vardır. Bu tasarılarla ilgj-i sunuş 
belirtme işlemleri komitelerin oluşmasmd/n sonra 
gerçekleştirilecektir. Bugün yalnızca bj,'gi için 
okutulacaktır. 

Gelen yasa tasarılarını lütfen okur musunuz? 

KATİP - Gelen Yasa Tas^rıl^rı: 

1. Sivil Savunma Tes'*/lâtı Personel (Değişiklik) 
Yasa Tasarısı. 

2. 1984 yılı.. 

E K O N O M İ K MALİYE BAKANI TAŞKENT ATAŞAYAN (Yerinden)-
Sunuldugu Ko^te?... 

v * / 
OZL/^ OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Komiteler 

oluşmad*. ̂ aha. Komitesi oluşmadı daha. 

- KATİP - 2. 1984 Malî Yılı BRT Kurumu Kesin 
Hf/<*p Yasa T&sarısı. 

3. Çekle Ödemelerin Düzenlenmesi ve Çek 
Hamillerinin Korunması Yasa Tasarısı. 

4. j985 Malî Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı. 

/ 
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BA;^AN - Teşekkür ederim. Yaz-lı sorular. 

EKONOMİ VK MALİYE BAKANI TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden)-
Sayın Başkan bir önerim vardır. Bu,Çekle Ö d e m e l e r l e 

ilgili Yasalın,gerçi daha henüz komiteler kurulmamıştır 
ama, önemine binaen ve toplum içerisinde bir beklenti 
olan bu Yasanvn süratle geçirilebilmesi için ivedilik talep 
ediyorum. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden)- Herşey ivedidir 
Sayın Bakan. 

BALKAN - Teşekkür ederim. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla)- Senden sorulmaz. 
Ben ivedilik öneriyorum. 

BAŞKAN - Değerli arkadaşlarım; İçtüzüğümüzün 
66. maddesi Başkanlığa verilen yazılı soru önerilerinin 
Meclis Genel Kurulunda okutulduktan sonra, bir yazıya 
ek olarak Başkanlık veya ilfili Bakanlığ gönderileceğine 
amirdir. Bu nedenle şimdi de Başkanlığımıza verilmiş 
olan yazılı soruları okutuyorum. Lütfen okur musunuz? 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla)- Sayın Başkan, ivediliği 
oylamanız lâzım. İvedilik önerisi sunduk. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKAM MEHMET ALTINAY 
(Yerinden)- İvediliği oylamanız lâzım. 

MEHMET CİVA (Devamla)- Yazılı ister. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla)- Yazılı istemez. 

BAŞKAN - Değerli milletvekilleri; Sayın Taşkent 
Atasayan'ın Çekle Ödemelerin Düzenlenmesi ve Çek Hamillerinin 
Korunması Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi talebi 
vardır. Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... 
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Çekimser kalanlar?... Oybirliğivle kabul edilmiştir. 
Evet lütfen okur musunuz? 

KATİP - Yazılı sorular: 

1. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili 
Sayın Fadıl Çağda'nm yeni Girne Limanı hakkında Başbakana 
yazılı sorusu. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanının aşağıdaki 
yazılı sorulara yanıt vermesini rica ediyorum. 

SORU 1. Girhe'de inşa edilmekte olan yeni limanın 
genişletileceği veya ikinci bir mendirek yapı-
lacağı iddiaları doğru mudur? Doğru ise gerek-
çesi nedir? 

SORU 2. Hükümet Frogramında, yapılmakta olan yeni 
limanın "Turistik" amaçlı olduğu özellikle 
belirtilmektedir. Buna göre, Turistik Yeni 
Girne Limanı'nda, turizmi geliştirmek amacı ile 
ne gibi ek yatırım öngörülmektedir? 

SORU 3. Turistik Girne Limanı'm yapmakta olan ENKA 
Şirketine bağlı kamyonlar Yılan Adası sahil-
lerine sürekli taş yığmaktadırlar. Taşlar 
hangi amaçla taşınmaktadır? Adı geçen bölgede 
üçüncü bir liman yapımı sözkonusu mudur? 
Sözkonusu ise Hükümet Programına niçin alın-
mamıştır? 

Fadıl Çağda 
CTP Girne Milletvekili. 
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2. CTP Lefkoşa Milletvekili S a ^ m Kemal Emirzade'nin 
Öğretmenler Yasasının uygulaması hakkında Başbakana 
yazılı sorusu. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisi Başkanlığına 
Cumhuriyet Meclisi 
Lefkoşa. 

Başbakan tarafından yanıtlanmak üzere yazılı 
soru. T 

Bilindiği üzere Kurucu Meclis döneminde 
3 Haziran 1985 tarihinde Öğretmenler Yasası oybirliği 
ile Meclisten geçirilmiş, 52 sayılı Resmî Gazete'de 
yayıhlanarak yürürlüğe girmiştir. 

Seçimlerden hemen sonra Sayıştay Genel Başkanlığı 
Maliye Bakanlığına bir yazı göndererek Yasanın, 
Anayasanın 121. maddesine aykırı olduğunu, bu ne-
denle uygulanmamasını istemiştir. 

13 Ağustos 1985 tarihinde Öğretmen Sendikaları 
yetkilileri ile görüşen Eğitim, Gençlik ve Spor 
Bakanı Savın Salih Coşar Yasanın icra organınca 
uygulanması gerektiğini söylemiş, Bakanlar Kuru-
lunda konuyu bu çerçevede savunacağı yönünde sendika 
yetkililerine güvence vermiştir. 

UBP-TKP Koalisyon Hükümetinin Başbakanı 
olarak konuyu nasıl değerlendirdiğinizi ve hükümeti-
nizin konuya yaklaşımını öğrenmek istemekteyim. 

Kemal Emirzade 
CTP Lefkoşa Milletvekili 

3. CTP Lefkoşa Milletvekili Sayın Mehmet Civa'nın 
Gemikonağı Maden Yükleme İskelesi hakkında Başbakana 
yazılı sorusu. 
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Meclis Başkanlığına, 
Lefkoşa. 

Sayın Başbakan veya İlgili Bakanın cevaplan-
dırması dileğiyle. 

Yazılı Soru Önergesi: 

- Yedi ayı aşkın bir zamandan beri Gemikonağı 
Maden Yükleme İskelesi kaza sonucu yıkılmış-
tır. 

- Kazayı yapan şirket hakkında Tazminat davası 
açıldı mı? 

- Yıkılan iskele yeniden tamir edilip yapılacak 
mı? 

- Edilecekse bu kadar zaman niye beklenildi? 

- İskeleyi kullanıp madeni ihraç eden şirketin 
durumu ne oldu? Devletimizle ilişkisi devam 
ediyor mu? 

- Şu anda iskele olmadığı için mevcut madenin 
ihraç edilmesi için herhangi bir tedbir alma-
yı düşünüyor musunuz? 

Saygılarımla 
(İmza) 

Mehmet Civa 
CTP Lefkoşa Milletvekili. 

4. CTP Meclis Grubu adına Sayın Ozker Özgür'ün 
Kıbrıs Sorunu hakkında Başbakana yazılı sorusu. 
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuıiyeti 
Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

\ 
Aşağıdaki sorularınızın Başbakan tarafından 

yanıtlanmasını rica ederiz.. 

"Cumhurbaşkanı Denkta^, bir süre önce basına 
yansıyan açıklamasında, Kıbrıs sorunu ile ilgili ola-
rak, "Türkiye ile bazı ayrıntılarda görüş ayrılığımız 
var" demişti. 

1. Kıbrıs sorununun çözümü ile ilgili olarak 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti ve 
Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti arasında görüş 
ayrılıkları olduğu doğru mudur? 

2. Doğru ise sözü edilen görüş ayrılıkları 
nedir?" 

(İmza) 
CTP Meclis Grubu adına 

Ozker Özgür. 

5. CTP Meclis Grubu adına Sayın Ozker Özgür'ün 
İskân ve Eşdeğer Mal Uygulamaları ve kiralamaları 
hakkında Başbakana yazılı sorusu: 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Meclis Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Aşağıdaki sorularımızın Başbakan veya ilgili 
Bakan tarafından yanıtlanmasını rica ederiz. 

1 Nisan 1985'den Eroğlu Hükümeti'nin kurulduğu 
tarihe kadarki süre içinde İskân Bakanlığınca: 

1. Kiralama yöntemiyle kimlere taşınmaz mal 
verilmiştir? Verilen malın kişilere göre puan değeri 
ne kadardır? 1 Nisan 1985'den sonra kiralama yöntemiy-
le mal alanların elinde ne kadar mal bulunmaktadır? 
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2. Kiralamadan sonra kimlere kesin tasarruf 
belgesi verilmiştir? Kesin tasarruf belgesi verilen 
malın puan değerleri ile tasarruf belgesi alan kişi-
lerin eşdeğer mal puanları ne kadardır ve sözkonusu 
kişilerin tasarrufunda puan olarak ne kadar mal birik-
miştir? 

3. Castle Court Apartmanlarındaki daireler 
kimlere tahsis edildi ve kimlere kesin tasarruf 
belgesi'verildi? 

4. Castle Court Apartmanlarındaki dairelerin 
puan değerlendirmesi ne kadardır, kendilerine daire 
tahsis edilen veya kesin tasarruf belgesi verilen 
kişilerin eşdeğer mal puanları ne kadardır ve sözü 
edilen kişilere günümüze kadar ne kadar puanlık ta-
şınmaz mal verilmiştir? 

5. Erdem Oskar'ın eşdeğer mal puan miktarı 
ne kadardır ve bugüne kadar kendisine puan olarak 
ne kadar mal,verilmiştir? Erdem Oskar'a Girne'de 
puan olarak ne kadar mal hangi bakan döneminde ve-
rilmiştir? 

6. Erdem Oskar'a Girne'de verilen malın ta-
til köyüne dönüştürülmesi plânı hangi mimarlık bü-
rosunda çizilmişti ve sözkonusu büronun ilgili bakan-
la ilişkisi nedir? 

7. Tatil köyü bittikten sonra sözü edilen bü-
roya ne kadar para ödenmesi taahhüt edilmiştir. 

8. Gene 1 Nisan 1985'den sonra Balapayıs'ta 
kimlere tahsis veya kira yöntemiyle mal verilmiştir, 
mal alanların eşdeğer mal puanları ile aldıkları 
malların puan değerleri ne kadardır? 

(İmza) 
OZKef Özgür 

CTP Meclis Grubu Adına. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. ; 

1985 Malî Yılı Ağustos ay] ve Ocak-Ağustos 1985 

devresi bütçe uygulama sonuçlarına ilişkin malî tablo-

lar. 

Sayın milletvekilleri; bu tablolar bilgi için 

sizlere dağıtılacaktır. 

Sayın milletvekilleri; Seçme Komitesinin top-

lanabilmesi ve geçici komitelerin oluşturulabilmesi iç 

birleşime yarım saat ara veriyorum. 

(Birinci oturum saat 10.45'te kapanmış, 

ikinci oturum saat 11.03'te açılmıştır.) 
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- İKİNCİ OTURUM -

II. GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisinin dokuzuncu birleşiminin ikinci oturumunu 

açıyorum. Toplantı yeter sayısı var mı? 

KATİP - Yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; Seçme Komitesinin bazı 

üyelerinin yurt dışında bulunması Komitenin 

toplanmasını ve bir karar üretmesini engellemektedir. 

Bu nedenle Komitenin eksik üyeleri yerine yeni 

üyelerin ilgili parti gruplarınca önerilmesi ve 

komitenin bu çerçeve içinde yeniden oluşturulması 

için Genel Kurulun onayı gerekmektedir. Buna göre 

Seçme Komitesi Sayın Alpay Durduran'ın yerine... 
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TURİZM VE KULTUR BAKANI İSMAİL BOZKURT (Yerinden) 
Hüseyin Angolemli'yi öneriyorum ben. 

' BAŞKAN - Hüseyin Angolemli. Sayın Naci T.Usar'ın 
yerine? 

FADIL ÇAĞDA (Girne)(Yerinden) - Ozker Özgür'ü 
öneriyorum. 

BALKAN - Sayın Ozker Özgür. Sayın Olgun 
Paşalar'ın yerine? 

ENVER EMİN (Lefkoga)(Yerinden) - Sayın Eg&er 
Serakıncı. 

BAŞKAN - Sayın Eşber Serakıncı. 

ENVER EMİN (Devamla) - Sayın Ahmet Akar'ın 
yerine de Sayın Altan Yavuz'u öneriyorum. 

BAŞKAN - Sayın Altan Yavuz. Sayın Ahmet Akar'ın 
yerine Sayın Altan Yavuz. 

Sayın Fadıl Çağda, Ozker Özgür Bey Komitede 
vardır. Onun yerine başkasını önermenizi rica 
edeceğim. 

FADIL ÇAĞDA (Girne)(Yerinden) - Ozker Özgür Bey 
var mı? 

BAŞKAN - Seçme Komitesinde Ozker Özgür Bey 
vardır efendim. 
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TURİZM VE KULTUR BAKANI İSMAİL BOZKURT (Yerinden) 
Bagka birini önerin. 

BAŞKAN - Bagka birini önerin. 

OZKER OZGMR (Lefkoşa)(Yerinden) - Fadıl 
Çagda'yı öneriyorum ben. 

BAŞKAN - Fadıl $agda. 
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BAŞKAN - Deger-i. milletvekilleri; buna göre 

Seçme Komitesi şu kişi.erden oluşmaktadır. 
İ 

1. Meclis Başkanı 

2. Meclis Başkan Yardımcısı 

3. Sayın Enver Emin 

4. Sayın Altan Yavuz 

5. Sayın Tokay Varış 

6. Sayın Eşber Serakıncı 

7. Sayın Ozker Özgür 

8. Sayın Fadıl Çağda 

9. Sayın Erdal Süreç 

10. Sayın Hüseyin Angolemli. 

Teşekkür ederim. Şindi bu oluşumu onayınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... Çekims< 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; İçtüzük Komitesinin 
görev süresi sona ermiştir. Sayın Komite Başkanı 
Eşber Serakıncı'nm bir dilekçesi ile bu İçtüzüğün 
uzatılması öneriliyor. 

" Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet 
Meclisi 23 Temmuz 1985 gün ve 4 numaralı kararı 
ile oluşturulan İçtüzük Komitesinin görev süresinin 
23 Eylül 1985 tarihinden başlamak üzere kırk 
beş gün daha uzatılmasına karar verir." 
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Bunu onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Reddedenler?... Çekimser kalanlar?... Oybirliği 
ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; şimdi geçici 
komitelerin oluşturulması için birleşime 
yeniden yarım saat ara veriyorum. Teşekkür ederim. 

(İkinci oturum saat 11.15'de kapanmış 
üçüncü oturum saat 12.45'de açılmıştır 
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- UÇUNCU OTURUM -

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 
Meclisinin dokuzuncu birleşiminin, üçüncü oturumunu 
açıyorum. Toplantı yeter sayısı var mı? 

KATİP - Yeter sayı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; Seçme Komitesinin çalışma 
sonuçlarına ilişkin Raporunu ve komitelerin oluşumuna 
ilişkin Karar Suretini bilgi ve onayınıza sunuyorum. 
Sayın Eşber Serakıncı lütfen raporu okur musunuz? 

SEÇME KOMİTESİ ADINA EŞBER SERAKINCI - Sayın 
Başkan, sayın milletvekilleri; Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi Seçme Komitesinin 
"Daimi Komitelerin Oluşumuna" ilişkin raporudur. 

Hazır Bulunanlar: 
Sait Güven Başkan Yardımcısı 
Hüseyin Angolemli 
Fadıl Çağda 
Enver Emin 
Ozker Özgür 
Eşber Serakıncı 
Erdal Süreç 
Tokay Varış 
Altan Yavuz 

Seçme Komitesi, Genel Kurulca verilen aradan 
yararlanarak, Daimi Komitelerin Oluşumu konusunu 
içtüzüğün 12. maddesi uyarınca incelemiştir. 

Yaptığı değerlendirmeler sonucunda Seçme Komitesi 
dört Daimi Komitenin oluşturulmasını kararlaştırmıştır. 
Oluşturulmasına karar verilen Daimi Komiteler şunlardır 
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(1) Maliye, Ekonomi, Bütçe ve Plân Komitesi; 
(2) Hukuk ve Siyasi işler Komitesi; 
(3) Icari ve Sosyal işler Komitesi; 
(4) Kamu Personel işleri Komitesi. 

Seçme Komitesi, ayrıca, Maliye, Ekonomi, Bütçe ve Plân 
s -

Komitesinin dokuz, diğer'komitelerin ise yedi kişiden 
oluşmasını, Maliye, Ekonomi, Bütçe ve Plân Komitesinde 
UBP'nin beş, CTP'nin iki, ve TKP'nin iki kişiyle 
temsil edilmesini, yedi kişiden oluşan diğer komitelerde 
ise UBP'nin dört, CTP'nin iki, TKP'nin ise bir kişiyle 
temsil edilmesini de kararlaştırmıştır. 

Seçme Komitesi TDP'nin iki komitede temsil 
edilmesini uygun bulmug olmasına karşın, YDP milletvekili 
Sayın Emin Uzun'un tüm komitelerde temsil edilme istemini 
IçgCzÛgün 12. maddesindeki siyasal Partiler Komitelerde 
güçleri oranında temsil edilebilirler ilkesinden hareketle 
benimsememiştir. ; , 

Seçme Komitesi, yukarıda belirtilen kararları 
doğrultusunda hazırlamış olduğu Karar Suretinin 
kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
Teşekkür ederim. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Serakıncı. 
Lütfen Karar Suretini Okur musunuz? 

KATİP - Seçme Komitesinin Cumhuriyet Meclisinin 
Daimi Komitelerinin Oluşturulmasına ilişkin Karar Sureti. 

Seçme Komitesi aşağıda görÇlen Daimi Komitelerin 
belirlenen.üye sayılarına bağlı olarak kurulmasına ve bu 
komitelerde siyasi parti gruplarının belirlenen sayıda üye 
ile temsil edilmelerine İçtüzüğün 12. maddesi uyarınca 
karar verir. 

Maliye, Ekonomi, Bütçe ve Plân Komitesi dokuz üyel 
Ulusal Birlik Partisi beş üye, Cumhuriyetçi Türk Partisi iki 
üye, Toplumcu Kurtuluş Partisi iki üye. 

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi yedi üyeli. 
Ulusal Birlik Partisi dört üye, Cumhuriyetçi Türk Partisi 
iki üye, Toplumcu Kurtuluş Partisi bir üye. 

İdari ve Sosyal işler Komitesi yedi üyeli. 
Ulusal Birlik Partisi dört üye, Cumhuriyetçi Türk Partisi 
iki üye, Toplumcu Kurtuluş Partisi bir üye. 

Kamu Personel işleri Komitesi yedi üyeli. 
Ulusal Birlik Partisi dört üye, Cumhuriyetçi Türk Partisi 
iki üye, Toplumcu Kurtuluş Partisi bir üye. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Rapor ve Karar 
Sureti hakkımda söz almak isteyen var mı? Buyurun 
Aytaç Bey. 
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AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Magusa) - Sayın Bagkan, 
sayın üyeler; Emin Uzun'un partimiz adına Seçme 
Komitesindeki görügleri, partimizin görügleri olarak 
yansımıgtır. Bizim temel felsefemiz gudur: Anayasa 
grupları beg kigi olarak gösteriyor. Ve hepimizin 
oyları ile de geçti burda. İgtüzük Komitesindeyim. 
yeni îçtüzük hazırlanmaktadır. İçtüzüğün hazırla-
nıgında Taslakta gu anda bir dahıgma grubu kuruldu-
ğuna dair çalıgmalar yapılıyor. Kurulacak ve oylarınız 
da belki kabul edilecek. Danıgma Kurulunun ne olduğu, 
görevlerinin ne olacağı tabii ki huzurlarınıza 
gelecek. Ama temel felsefe Danıgma Kurulunun Meclis 
çalışmalarını suhuletle devamını... suhulet ve usuletle 
devamını sağlamak için düşünülmektedir. Değil mi 
Sayın Bagkan? Sanıyorum böyle. 
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Grup Anayasanın amir hükmü. Hiçbir itirazımız yok. 
Ancak Danıgma Kurulundan dahi bugün YDP beş kişi 
değil diye dıglanmaktadır ve Meclis çalışmalarının 
tanzimine dahi YDP alınmamaktadır. Bizim itirazımız 
TüBük çalıgmalarıhda oldu. Tüzük Genel Kurulun önüne 
geldiği zaman, Taslak Genel Kurulun önüne geldiği zaman 
tekrar gSrüglerimizi sizlere arzetmeye çalışacağız. 
Bize 4ger Anayasanın amir hükmü uygulanadak diye katı 
hükümle çıkarsanız bizi hiçbir komiteye almamanız 
gerekir. Ancak idareten ikisine gir, birisine gir 
diyerek Anayasanın amir hükmünü eğer sırf Meclis 
çalıgmaları doğrultusunda bir kenara bırakmak istiyor-
sanız o zaman diğer komitelerde de temsiliyet hakkı 
hiç olmazsa hepsinde değilse bile şimdi biraz daha 
toleransla söylemek istiyorum, hiç olmazsa önemli 
saydığımız bir iki komitede temsiliyet hakkı verilme-
lidir. Dolayısıyle YDP Tüzük çalışmalarından beri 
bu gHrüglerini ileri sürmektedir ve biz ya Anayasa 
tamamen uygulanır düşüncesi ile hareket edip dışlanmak 
mümkün olabilir, ya da lütfen işte hammaliye demeyeceği 
bunu,asla 8yle kabul etmiyoruz ama gerekli görüldü 
bir iki komiteye adam verin tarzında da yaklaşımın 
kargısındayız. Onun için şimdi oylanacak olan bu 
Karara da YPD olarak ret oyu vereceğiz. Saygılar 
sunarım. 

BAŞKAN - Tegekkür ederiz Sayın Aytaç Bey. Başka 
s8z almak isteyen var mı?... 

Sayın milletvekilleri; Seçme Komitesinin 
Komitelerin Olugumuna İlişkin Kararını onayınıza 
sunuyorum. Kabul edenler?... Reddedenler?... 

KATİP - Otuz iki kabul, dört ret. 
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BAŞKAN - Çekimser kalanlar?... 

Sayın milletvekilleri; otuz iki kabul, dört 
retle kabul edilmiştir. 

S. 
Sayın milletvekilleri; Genel Kurulca kabul 

edilen bu Karar uyarınca siyasal parti gruplarının 
Başkanlığımıza bildirdikleri isimlere göre Komiteler 
şu şekilde oluşmaktadır. Lütfen okur musunuz? 

KATIP -

Siyasal parti gruplarının kendilerine komitelerde 
düşen görev yerlerine gösterdikleri milletvekilleri 
şunlardır: 

Maliye, Ekonomi, Bütçe ve Plân Komitesi dokuz üye. 
UBP'si beg üyesi; Olgun Paşalar, Vehbi Zeki Serter 

Mustafa Adaoğlu, Atay Cafer, Ahmet Akar. 

CTP'nin iki üyesi; Ergün Vehbi, Salih Usar. 

TKP'nin iki üyesi; Erdal Süreç, Hüseyin Angolemli, 

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi yedi üyeli. 

UBP'nin dört üyesi; Mustafa Adaoğlu, Mustafa 
Karpaslı, Dr.Erbay Kanatlı, Olgun Pagalar. 

CTP'nin iki üyesi; Feridun Onsav, Hasan Sarıca. 

TKP'nin bir üyesi; Çetin Veziroglu. Toplam yedi. 

İdari ve Sosyal İğler Komitesi yedi üyeli. 

UBP'nin dört üyesi; Hüseyin Curcioglu, Günay Cayma 
Egber Serakıncı, Dr.Altan Yavuz. 
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Cı.. iuriyetci TmR. A-artisiuiu iki İyesi; Brdi Sabit Soyer, 
L'eıal Enirinde, i* İr . - ̂ t.rtulug r*.. sinini bir üyesi; 
Alpay Durduran. Toplam yedi. 

Kamu Personel işleri Komitesi: Yedi üye; U- 1 Birlik 
Partisinin (iBrt üyesi; Enver Emin, Tokay Varış , Venbi ^cki 
Serter, Dr. Yüksel Tüccaroğlu. Cumhuriyetçi Türk Partisinin 
iki üyesi; Aktan Sauik, hemal E.tirzade. Toplutpcu Kurtuluş 
Partisinin lir üyesi; Rasıh Kos!tiner. 

jıAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Sayın Milletvekilleri; gelecek birleşimimiz, 
8 Eylül 1985 Salı günü, saat 10.00'da yapılacaktır. 

Gündem; Başkanlık Divanının Sunuşları, 
Sayıştay Üyelerinin seçimi ile 
Yüksek Adliye Koruluna üye seçimi. 

Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: B.55 
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GÜNDEM: 
Başkanlığın Genel Kurula sunuşları 
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